

朔州:银企结对畅通金融“活水”

“去年我买了50头奶牛,还新建了1个养殖大棚。多亏邮储银行给我提供的80万元‘产业链经营贷’,帮我圆了梦。”2月24日,山阴县古城镇胡疃村奶牛养殖户白德全说起邮储银行给他贷款、让他实现扩大养殖规模的愿望,乐得合不拢嘴。

“产业链经营贷”是邮储银行朔州分行推出的金融信贷产品,信用贷款最高200万元,抵押贷款最高1000万元,通过现场采集经营信息,最快15分钟完成放款。

山阴县是乳业大县,奶牛养殖在当地已形成了集群优势,靠养奶牛致富成为不少山阴县群众的“首选”,当地农民人均纯收入40%以上来自奶牛养殖。但规模养殖奶牛投资成本高,养殖户常常面临母牛购置、饲料季节性批量采购等资金需求,却因缺少实物资产抵押,融资渠道受限。邮储银行朔州分行了解到这一情况后,及

时对奶牛养殖户的生产情况、资金需求等进行市场调研,并向养殖户介绍贷款新产品,为他们开通绿色审批渠道,助力破解养殖发展“瓶颈”。

去年以来,为持续创优金融营商环境,全方位提高银行业机构服务实体经济质效,推动“市场主体倍增工程”取得实效,朔州市积极开展银行与企业“结对子”活动,通过精准施策、靶向发力,有力助推信贷投放持续增长。截至2022年底,共对接企业、个体工商户285户,满足各项融资需求13023.2万元。

为确保“结对子”活动深入开展,朔州市金融办牵头成立“结对子”活动领导小组,定期就活动开展情况进行沟通会商,并建立了工作联络微信群,及时进行日常沟通交流。朔州市还印发了积极开展“结对子”活动和活动督导方案的通知,让工

作落实有了制度保障。

在建立工作机制的基础上,按照区域全覆盖、机构全参与、企业全纳入、服务全覆盖要求,朔州市统筹开展“结对子”活动,16家商业银行全部出台具体活动方案,66个银行网点参与。通过发挥首贷贷服务窗口和服务站功能,重点针对小微企业和个体工商户“无贷户”等客户融资需求,实现精准投放信贷资金,提高首贷获得率,提升普惠金融服务质效目的。

“我们依托‘农银智慧畜牧场景平台’,通过对山西古城乳业集团所属4162头奶牛进行打标、场景信息录入,成功为山西古城乳业集团投放贷款4000万元。这也是全省农行系统首笔‘活体奶牛抵押’贷款,有效解决养殖企业奶牛活体监管和融资担保难题。”朔州市农行负责人介绍,去年以来,该行用好农业政策性金融

工具,积极服务“三农”,贷款余额首破70亿元。

为确保“结对子”活动高质量完成,朔州市金融办还联合朔州市人行和朔州市银保监分局,采取查看工作资料、召开座谈会、实地走访相结合的方式,围绕“结对子”银行活动方案制定情况、机构参与情况、银企“结对子”情况、其他金融服务情况开展督导。

朔州市金融办主任王文娟表示,在今后工作中,朔州市金融办将持续加大普惠金融发展力度,不断丰富和创新小微企业金融产品和服务。同时,加大对战略性新兴产业和绿色金融服务信贷支持力度,引导和鼓励银行业机构创新金融产品和抵押质押方式,加大对“三农”经济的支持,全面助力实体经济提质增效。

(袁兆辉 武跃林)

“一号文件”踏春来 合力描绘“新画卷”

今年的中央一号文件是21世纪以来的第20个指导“三农”工作的中央一号文件。文件不仅明确了全年“三农”工作的重点任务,也为全面推进乡村振兴作出了指导,在我市基层党员干部、农民群众中引发热烈反响。

大家纷纷表示,要认真学习贯彻中央一号文件精神,坚定信心、踔厉奋发、埋头苦干,抢抓农时种好粮,全面推进乡村振兴,不折不扣完成好既定目标任务,奋力描绘和美乡村“新画卷”。

朔城区农业技术推广中心副主任王少卿表示,今年的中央一号文件,聚焦坚决守牢确保粮食安全,防止规模性返贫等底线,对全面推进乡村振兴,做好今年和今后一个时期的“三农”工作做出重大部署。下一步,我们将认真贯彻落实中央一号文件精神,抢抓农时种好粮,继续巩固和推广应用新技,新品种新机具,全面推进乡村振兴,推动我区农业农村现代化,奋力描绘和美乡村新画卷。

山阴县现代农业发展服务中心副主任高级农艺师宋桂芳告诉记者,中央一号文件提出,要实施新一轮千亿斤粮食产能提升行动。我们将积极抓好农资保障、农技服务、惠农政策宣传等工作,全面宣传各项惠农补贴政策,提高农民种粮积极性,不断提升农业规模化、智能化、机械化、现代化水平,多渠道提升农产品附加值,全力保障粮食生产供应。

朔州市丰田农机有限责任公司董事长宋兴说,当前正值春耕备耕时节,我们将深入学习贯彻2023年中央一号文件精神,落实强化农业技术和装备支撑的要求,积极宣传农机购置和应用补贴政策,不断推进农业机械化现代服务水平,实现农机网格化服务、农机用品一站式供应,全面提升农业现代化水平。

(罗文平 张小菊 杨澜)

近年来,我市文明城市创建工作不断趋于常态化长效化,着力打造整洁的城市环境和文明的生活空间,让城市越来越美好,不断提升人民幸福指数。

图为环卫工人在擦洗交通护栏。

薛礼伟 摄



朔州:全力推动重大项目建设提速

春节刚过,朔州市各大重点项目相继复工。朔州市有关部门以“开年即开跑”的奋进姿态冲刺首季“开门红”。

在朔州市的重点项目中,有中煤平朔集团有限公司(以下简称中煤平朔)投资建设的煤基烯烃新材料及下游深加工一体化项目。为加快项目建设进度,春节假期刚过,该公司工作人员就立即投入项目推进工作中。他们按照煤炭工业试烧、园区土地购置等重点工作安排,采取有力措施,加快推进项目落地。

“初七一上班,就启动试烧煤拉运流程。目前,试烧过程平稳顺利,为煤化工项目气化工艺选型提供了有力保障。”项目负责人邓华介绍。

据了解,该项目位于平鲁经济技术开发区朝阳新材料工业园区,总投资297亿元,占地约2940亩,建设周期3年,可生产

220万吨/年甲醇并转制100万吨煤基烯烃新材料。项目投产后,可供1800余人就业。

除中煤平朔煤基烯烃新材料及下游深加工一体化项目外,其他项目也在有序推进。其中:朔州低碳硅芯产业园一期投资234亿元的7个项目已开工,武汉东立等4个项目近期开工,千亿级硅芯产业基地已见雏形;朔州新建民用机场项目大部分工程已完工,进入冲刺收尾阶段;利用宝武太钢集团光伏发电与煤气发电耦合技术、碱性水电解槽制氢技术和宝武太钢富氢基还原+矿热炉铬基合金制备技术,建设总投资192亿元的朔州绿电氢铬基金绿色低碳项目,目前已完成可行性研究。

为实现“开春即开工”目标,朔州市委、市政府组建工作专班,根据项目开工计划,对项目逐一帮扶,确保项目按期开

工或提前开工。为扎实做好项目前期工作,由行政审批部门牵头,组建“一对一”服务团队,开辟项目审批一站式“绿色通道”,明确专人负责,实行全程帮办代办,确保一季度计划新开工项目前期手续及时办结,预计3月中下旬举行全市项目建设集中开工仪式,届时将有一大批项目集中开工。

据朔州市发改委重点工程科科长赵阳介绍,全市2023年拟建设项目共769个,总投资3314.7亿元,年度投资627.8亿元,是2022年固定资产投资预期目标的1.7倍,为全市固定资产投资稳定增长提供了有力支撑。其中,新建项目332个,总投资1371.2亿元,年度投资248.2亿元;续建项目431个,总投资1500.5亿元,年度投资378.2亿元。

据《山西经济日报》